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Oggetto: Gara d’appalto per l'affidamento dei “LAVORI DI RISANAMENTO STRUTTURALE
DELLA GALLERIA ADIGE - GARDA”

NOTA DI CHIARIMENTI

Si riporta di seguito il quesito formulato da un’impresa interessata a partecipare alla
procedura di gara in oggetto e la relativa risposta fornita dal competente Servizio Opere Ambientali
con note d.d. 6 e 9 dicembre 2013:

Quesito 1)

«Nell'elaborato di gara R2507_PE_RI01 “Relazione sulle indagini eseguite” fornito in formato “pdf”, gli
allegati risultano illeggibili a causa di un probabile errore di compilazione del file stesso. Si richiede I'invio
del file corretto».

Risposta
«l'elaborato R2507_PE_RIO1 - Relazione sulle indagini eseguite - & stato rifatto e il relativo file in
formato “pdf” & stato sostituito sul sito di riferimento».

Quesito 2)

«Al fine della valutazione del criterio relativo al punto 3.2.5 “Conduzione Operativa del cantiere” e
richiesta la produzione di una relazione descrittiva di sei facciate A4 in cui dovra essere illustrata, oltre a
modalita di sviluppo e di coordinamento dei lavori, organizzazione logistica dei trasporti, modalita di
gestione dei trasporti ed approvvigionamento materiali, modalita del loro stoccaggio ecc. anche la
struttura organizzativa e le metodologie di lavoro che il concorrente intende impiegare nella gestione
dell'appalto e del cantiere con evidenziazione di ruoli, competenze del personale ecc., modelli e
caratteristiche operative nonché modalita d'impiego dei mezzi lavorazioni, specificando la disponibilita (in
proprieta, leasing o in noleggio).

Oltre quanto sopra deve essere indicata la composizione della squadra operante in cantiere, la
specifica preparazione nella gestione dei macchinari, I'esperienza lavorativa maturata
nell’'esecuzione di lavorazioni analoghe, la partecipazione a corsi formativi specifici per la
lavorazione descritta e per la sicurezza in cantiere.
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Si rileva che per {'esposizione di quest'ultima parte, il bando non prevede la possibilita di presentazione
di specifici curriculum, che potrebbero essere invero esaustivi delle attese dell’Amministrazione. Non vi &
inoltre alcuna possibilita di allegare alcun organigramma di commessa.

Tutto cio premesso, al fine di porre le imprese concorrenti in grado di poter dimostrare I'effettiva
capacita organizzativa nonché la dotazione di specifico personale richiesto, si chiede, in merito alla
valutazione del punto 3.2.5 citato, di poter allegare specifici curriculum nonché organigramma di
commessa, senza che tali elaborati vengano considerati eccedenti il numero consentite secondo il
disposto di gara».

Risposta

“si condivide la possibilita per I'impresa, ai fini della dimostrazione dei requisiti richiesti, di presentare,
nellambito della relazione, una sintetica descrizione contenente le esperienze professionali maturate
(specificatamente riferite a lavorazioni in galleria) e I'organigramma del cantiere, fermo restando perd il
rispetto dei limiti dimensionali (6 pagine in formato A4) per lintero elemento di valutazione”.

Quesito 3)
«Al fine di rendere possibile la formulazione dell’offerta si richiede la messa a disposizione di:
1) ubicazione planimetrica delle finestre di accesso alla galleria, dimensioni e tipologia delle stesse;
2) ubicazione e dimensione di camere esistenti in adiacenza alla finestra di accesso galleria
all'imbocco lato Torbole; '
3) ubicazione di eventuali sottoservizi, dotazioni, opere preesistenti insistenti sui sedimi messi a
disposizione in corrispondenza degli imbocchi, quali aree destinate a cantierizzazione, nonché
relative quote di posizionamento all'interno del terreno;...».

Risposta

«si sottolinea preliminarmente il fatto che, in fase di richiesta di sopralluogo & stato inviato a tutte le
imprese richiedenti l'allegato "Rischi specifici Galleria Adige Garda" nel quale sono riportate le
planimetrie delle finestre di accesso e di uscita delle gallerie di servizio.

Negli elaborati progettuali 046_S2507_PE_CAO1_0 - Planimetria di organizzazione in fase di cantiere:
Imbocco Mori e Lago di Loppio, e 047_S2507_PE_CA02_0 - Planimetria di organizzazione in fase di
cantiere: Imbocco Torbole sono indicate ubicazione e dimensioni, queste ultime ricavabili dagli elaborati
grafici, delle camere esistenti in adiacenza agli imbocchi. Sugli stessi elaborati sono indicate le aree
destinate allaccantieramento. Non si comprende la finalita dellinterrogativo relativo alla presenza di
eventuali sottoservizi presenti sotto le aree individuate, risultando evidente il divieto di intervenire con
escavazioni. Dotazioni ed opere preesistenti sui sedimi messi a disposizione sono stati visionati in
occasione dei sopralluoghi, specificatamente destinati a tale obiettivo».
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